

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета,
Кемеровской
области

№ 51 (1971)

13 апреля 1946 года, суббота

Цена 20 коп.

Лучше готовиться к севу на огородах

Развитие индивидуального и коллективного огородничества является делом большой общественной и государственной важности. Собрать богатый урожай на огородах рабочих и служащих, это значит умножить продовольственные ресурсы страны, помочь быстрейшему выполнению пятилетнего плана развития и восстановления народного хозяйства.

Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление о мерах по дальнейшему развитию и улучшению индивидуального и коллективного огородничества рабочих и служащих в 1946 году. Совнарком обязал принять меры к повышению урожайности картофеля и овощей, дальнейшему увеличению посевных площадей, добиться, чтобы все рабочие и служащие полностью обеспечили свои огорода семенами, оказать им помощь в заготовке верхушек клубней картофеля, ремонте и изготовлении огородного инвентаря.

В прошлом году площадь, занятая под индивидуальные и коллективные огорода, составляла 1047 гектаров. В нынешнем году посевную площадь нужно довести до 1100 га.

Профсоюзные организации должны привлечь к огородничеству вновь пришедших на производство рабочих и служащих. Лучшие земельные участки, ближе расположенные к местам жительства, должны быть выделены в первую очередь, семьям военнослужащих, демобилизованным и инвалидам Отечественной войны.

Как обстоит у нас дело с землей под индивидуальные и коллективные огорода?

Горисполком закрепил на 5 лет за коллективами предприятий и учреждений земли, которые им были выделены в годы Отечественной войны. Недостающая посевная площадь будет изыскана за счет раскорчевки. Кроме того (преимущественно для железнодорожников) берется 100 гектаров от колхозов, расположенных возле линии железной дороги.

В первую очередь и лучшей землей замечено обеспечить семьи военнослужащих, демобилизованных и инвалидов Отечественной войны. Для них дополнительно бронируется 8 гектаров.

Отдельные руководители профсоюзных организаций, учитывая уроки прошлого года, уже дают заявки на недостающее им количество земли. Своевременно подняли об этом вопрос председатели местных складов топлива и администрации движения т. Доронин и Рандин. Этим двум организациям

будет выделено дополнительно 15 га земли.

Не теряя ни дня, нужно позаботиться приобретением семенного материала. Горисполком вынес решение, в котором обязал предприятия, имеющие свои столовые, после создания семенных фондов для подсобных хозяйств организовать срезку клубней картофеля для раздачи индивидуальным посевщикам из числа рабочих и служащих.

Прежде всего семенами должны быть обеспечены семьи военнослужащих, демобилизованные и инвалиды Отечественной войны.

Важное место в подготовке к посадке картофеля и овощей занимает ремонт старого и изготовление нового ручного сельскохозяйственного инвентаря. Горисполком предложил руководителям паровозного и взгонного депо, колесных мастерских, НЖЧ, дистанции пути, горпромкомбината организовать поделку огородного инвентаря. К 10 мая должно быть изготовлено 1220 железных лопат, 1000 мотыг, 600 граблей и 500 леек. Это решение надо выполнить во что бы то ни стало.

Многие рабочие и служащие имеют не большой опыт в огородном деле, а незнание элементарных правил агротехники может привести к печальным последствиям. Поэтому профсоюзные и партийные организации должны широко организовать на своих предприятиях агротехническую учебу.

Отдельные месткомы активно готовятся к севу на индивидуальных и коллективных огородах. Многое в этом отношении сделал местком НЖЧ (председатель месткома т. Лиханов). Здесь учтены все посевщики, взят на учет огородный инвентарь. Местком принимает меры к тому, чтобы достичь недостающее количество семян, договаривается с хозяйственниками о вспашке посевной площади.

Иное положение в месткомах дистанции связи (председатель т. Болошко) и станции (председатель т. Беседин). Там еще не занимались вопросом подготовки к посевной, пустили это дело на самотек.

В оставшееся до начала огородных работ время надо создать посевщикам все условия для отличного проведения посевной кампании. Задача заключается в том, чтобы каждый рабочий и служащий на своем индивидуальном огороде вырастил в 1946 году не меньше 6.000 кустов картофеля и 50 кочанов капусты.

Эта задача должна быть с честью разрешена.

Улучшение материально-бытового обслуживания учителей

Секретариат ВЦСПС обсудил мероприятия, направленные на улучшение материально-бытового обслуживания учителей.

В принятом решении обращается внимание Центросоюза СССР и РСФСР на необходимость установить строжайший контроль над выполнением порядка снабжения сельских учителей продовольственными и промышленными товарами. Перед Министерством торговли СССР и Центросоюзом поставлен вопрос об организации творческих фондов для учителей городов и районов. Министерство просвещения РСФСР устанавливает ответственность заведующих отделами народного образования за проведение мероприятий по улучшению материально-бытового обслуживания учителей.

Необходимо проводить систематический контроль над правильным использованием отпущенных в нынешнем году кредитов в 8,1 миллиона рублей на индивидуальное жилищное строительство и животноводство, организовать учителям помочь в получении местных строительных материалов, транспорта, в обзаведении скотом и птицей.

(ТАСС).

Завтра, 14 апреля, в г. Тайге состоятся массовый воскресенский по благоустройству города, по приведению в порядок территории предприятий, учреждений и милых домов.

Все на воскресник!

Отлично подготовимся к весеннему севу на полях подсобных хозяйств, коллективных и индивидуальных огородах! Добьемся в нынешнем году дальнейшего расширения посевных площадей и получения высокого сталинского урожая!

ПОЛНОСТЬЮ ВЫПОЛНИМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, ВЗЯТЫЕ В ПРЕДМАЙСКОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ!

Стахановская вахта движенцев

Коллективу Тайгинского отделения движения по итогам социалистического соревнования в марте присуждено дорожное переходящее красное знамя, а также знамя горкома партии и горисполкома. Сейчас движенцы взяли на себя повышенные обязательства и с честью их выполняют.

10 апреля в коллективе движенцев закончилось проведение стахановской вахты, которая дала отличные результаты.

В дни стахановской вахты высоких производственных показателей по скоростному продвижению поездов добился диспетчер т. Марковцев. Путем организации эстафетных поездов и "красных стрел" он за декаду провел по участку 50% поездов со среднесуточным пробегом порожних составов 912 километров. Участковая скорость составила 100 процентов.

Хороших результатов в работе добился диспетчер т. Раздробеев. Он также обеспечил стопроцентное выполнение участковой скорости.

Дежурный по отделению т. Крутов, следуя примеру т. Юшкова, работает в полном контакте с работниками других служб. Такой контакт в работе с дежурным по станции т. Путинцевым, маневровым диспетчером т. Ульхиным, сменным взгонным мастером т. Баховым и осмотрщиком-автоматчиком т. Кружиковым позволил т. Крутову в четыре раза против нормы сократить время, положенное на обработку поездов.

В. Евтушенко.

Инженер отделения движения.

Закрепляют достигнутые успехи

В марте станция Тайга резко улучшила свою работу, за что удостоена получения переходящего красного знамени управления дороги и дорпрофсоюза. Стахановцы станции обязались закрепить достигнутые успехи и подготовить достойную встречу приближающемуся празднику — дню 1 Мая.

Борясь за выполнение взятых на себя обязательств, смена маневрового диспетчера т. Лапина добилась лучших показателей в работе и вышла на одно из первых

Оказывают помощь молодым рабочим

Ширится социалистическое соревнование в коллективе подъемочного цеха паровозного депо Тайга. Первенство в соревновании занимает комплексная бригада, которой руководит т. Борискин. Таких же хороших показателей добилась в своей работе комсомольско-молодежная бригада, где бригадиром т. Ганжа.

Высоких образцов в работе достигли мастеровые тт. Зотов, Липовой, Накуценко, Сафонов и

В. Сонолов.

Инженер станции Тайга.



На скоростном строительстве дома (Ленинград).

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОД'ЕМ

В коллективе швейной фабрики большой производственный подъем. Швеи взяли на себя задачу закрепить успехи, достигнутые в марте.

Впереди в предмайском соревновании идет бригада, руководит которой т. Полякова. Средняя производительность труда в этой бригаде составляет 300 процентов. Особенно хорошо работают швеи тт. Упеник, Боровская, Бухтиярова.

И. Федоров.

Передовой обходчик

Старший путевой обходчик 5 околотка Тайгинской дистанции пути т. Басалаев хорошо потрудился зимой. Во время больших буранов он привлекал к работе членов своей семьи. В результате его околоток в продолжении всей зимы был в отличном состоянии.

Сейчас т. Басалаев выполнил все мероприятия, обеспечивающие отличное содержание пути в весенне время. Тов. Басалаев заготовил своими силами 1700 напалников и 300 метел.

А. Шонуров.

Изжить самотек и штурмовщину в работе

Перед железнодорожным транспортом в новой сталинской пятилетке поставлены грандиозные задачи. Чтобы осуществить их, нужно не только осваивать новую технику, быстро, высококачественно строить, но из-за дни повышать производительность труда, соблюдать строжайшую экономию в использовании всех средств и материалов.

Кроме всего этого, надо поставить дело так, чтобы не было отставших смен, цехов, бригад, отставших работников. Все должны выполнять производственный план. Причем выполнение плана должно идти равномерно, без всяких рывков и штурмовщины.

Как обстоит дело в этом отношении у нас, как коллективы предприятий города борются за ритмичность в работе? Ответ наращивается один. Плохо. Ремонтные цеха вагонного депо, как правило, в первые дни каждого месяца резко отстают. Вот и на этот раз у них произошла аналогичная картина. В первой декаде апреля вагонники плава ремонта подвижного состава провалили. В чем корень зла, в чем причина

не выполнения плана ремонта подвижного состава? Причины прежде всего кроются в отсутствии повседневной борьбы за план, в неразворотности командиров цехов, в неумении хозяйственных и партийных руководителей вагонного депо организовать дело так, чтобы работа шла ритмично, строго по намеченному графику.

На

вопрос, почему в начале марта затишье, а в конце штурм, начальник цеха среднего и капитального ремонта вагонов т. Виноградов без зазрения совести заявил:

— Мы привыкли так работать.

Плохая привычка т. Виноградов!

С такой привычкой надо решительно бороться. нужно раз и навсегда отказаться от никому не нужной штурмовщины.

Большие пробелы в работе равномерного выполнения плана имеют

сразу

и в ремонтных цехах

паровозного депо.

Попробуйте спросить руководителей депо, почему они не добиваются ритмичности в работе, на ведении большевистского порядка

вся

при

речи

и само-

так

Партийная жизнь

Как мы работаем с молодыми коммунистами

В нашей партийной организации много молодых коммунистов. Это налагает на парторганизацию огромную ответственность за их воспитание.

Было бы ошибочно рассматривать каждого вновь вступившего в партию, как вполне уже сложившегося коммуниста. Политически грамотными коммунистами они становятся в процессе кропотливой, будничной работы над собой под контролем партийной организации. В этом контроле и повседневной помощи и заключается, в первую очередь, основное в работе партийной организации по воспитанию молодых коммунистов.

Важная воспитательная роль партийных поручений. Их имеют все коммунисты нашей парторганизации. Даём поручения не просто потому, что надо "нагрузить" того или иного товарища, а учитываем его силы и способности.

Наиболее грамотные члены и кандидаты ВКП(б) являются у нас агитаторами. Молодой член партии т. Сугробова — агитатор в своей смене и на избирательном участке. С этим поручением она отлично справляется, активно изучает со своими слушателями пятилетний план развития и восстановления народного хозяйства.

Тов. Сугробова работает над по вышением своего идеально-политического уровня. Она самостоятельна и изучает Краткий курс истории ВКП(б), сейчас работает над IV главой книги.

Молодой член партии т. Тикунов является агитатором среди населения на бывшем избирательном участке. Он регулярно проводит занятия, изучает со своими слушателями материалы первой Сессии Верховного Совета СССР.

Тов. Тикунов также много работает над собой. Изучая Краткий курс истории ВКП(б), он часто обращается ко мне, как секретарю партийной организации, с ин-

тересующими его вопросами.

Кандидату ВКП(б) т. Соколову партийная организация поручила быть агитатором в цехе. Молодой коммунист отнесся к этому поручению очень серьезно. Он аккуратно проводит с рабочими беседы, читки газет. К беседам старательно готовится.

Тов. Соколов рассказал своим слушателям о решениях исторической Сессии Верховного Совета СССР, ознакомил их с интервью товарища Сталина с корреспондентом "Правды" относительно речи Черчилля. По просьбе своих слушателей агитатор зачитывает им отрывки из художественных произведений, изучает также речь товарища Сталина от 9 февраля.

Для молодых коммунистов у нас организован кружок по изучению Устава ВКП(б) и книги товарища Сталина "О Великой Отечественной войне Советского Союза".

Партийные поручения активизируют товарищескую, заставляют их расти, быть примерными производственниками.

Авангардную роль на производстве занимает кандидат партии т. Потоцкоя, которая руководит смазочным хозяйством. Являясь агитатором, т. Потоцкоя личным примером показывает, как нужно относиться к производству. "Возглавляемый ею цех работает бесперебойно, все рабочие между собой соревнуются.

Тов. Сугробова работает над по вышением своего идеально-политического уровня. Она самостоятельна и изучает Краткий курс истории ВКП(б), сейчас работает над IV главой книги.

Сейчас наш коллектив включился в предмайское социалистическое соревнование и встал на стахановскую вахту. Заключены сменные, цеховые и индивидуальные соцдоговоры. Наш коллектив вызвал на соревнование угольщиков склада топлива станции Топки.

В развернувшемся соревновании впереди идут коммунисты.

А. Полузотова.
Секретарь парторганизации склада топлива.

ГОРОДСКОЙ СЕМИНАР АГИТАТОРОВ

По решению бюро Тайгинского горкома ВКП(б) с 15 по 20 апреля проводится пятидневный городской семинар агитаторов.

На первом занятии семинара зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) т. Стрельников сделает доклад на тему: "Речь тов. Сталина на предвыборном собрании избирателей Тайгинского избирательного округа г. Москвы и задачи агитационно-пропагандистской работы".

На последующих занятиях семинара лекторским коллективом горкома ВКП(б) будут прочитаны лекции на темы, вытекающие из предвыборной речи тов. Сталина, по историческим решениям первой Сессии Верховного Совета СССР и по международному положению.

Семинар будет проводиться в малом зале клуба им. Ленина с 7 часов вечера.

ЗА ЧТО МЫ БУДЕМ ВОРОТЬСЯ В НОВОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕНЬКЕ

ПЛАН ВЕЛИКИХ РАБОТ

Продолжение

За 250 млн. тонн угля

Столько угля должно быть добыто в нашей стране в 1950 году.

Наибольшая добыча угля в царской России была достигнута в 1913 году, когда его было добыто 29 млн. тонн. В 1940 году добыча угля в сравнении с 1913 годом была превзойдена в 5½ раза и составила 166 млн. тонн. Теперь добычу угля нужно повысить вновь на 51 процент.

В Донбассе должны быть полностью восстановлены 182 основных шахты и построены 60 новых шахт. В Подмосковном бассейне будет построено 66 новых шахт, в Кузбассе — 30 шахт, в Караганде — 17 шахт и разрезов, на Урале — 49 шахт, в Средней Азии — 9 шахт.

Вместе с тем будет расширена угольная база районов Европейского Севера и Ленинграда за счет Петербургского бассейна, где должны быть пущены новые шахты мощностью в 7,7 млн. тонн.

Угольная промышленность создается в западных районах Украины. 16 новых шахт будут пройдены на Кавказе, 8 — на Дальнем Востоке.

Осваиваются новые угольные бассейны: Буреинский в Хабаровском крае, Экибастузский в Казахстане, Куяргазинский в Башкирии, Узгенский в Киргизии.

Задача заключается в том, чтобы вскоре развивать добчу углей везде, где они имеются и могут быть найдены.

В угольной промышленности предстоит широкая механизация трудовых процессов. Для этого парк механизмов увеличится в 3—4 раза. За пятилетие нужно построить 13, восстановить и реконструировать 16 заводов горно-шахтного оборудования.

Торф, газ, сланцы

Торф и в настоящее время является важнейшим энергетическим топливом. Электрические станции центральных районов — Ивановской, Ярославской, Горьковской областей, Белоруссии, ряд станций в Московской и Ленинградской областях работают на торфе. Добыча этого дешевого и широко распространенного в нашей стране вида топлива в 1950 году достигнет 44,3 млн. тонн.

Большое развитие получает по-



В детском саду при Андижанском маслозаводе № 6 (Узбекская ССР). Врач А. В. Тарапольская проводит очередной осмотр детей.

Почему не готовятся кадры торговых работников?

В нашем городе большинство работников торговли и общественного питания — выдвиженцы и самоучки. Однако руководители торгующих организаций, начальники ОРСов, а также отделы кадров ведомственных организаций, зная о низкой квалификации работников торговли и столовых, не проводят никаких курсовых мероприятий.

В таких организациях, как ОРС паровозного депо, линейный ОРС, лесоработники торговли и общественного питания квалификацию не повышают. Они даже не проходят техническимум.

Малоопытность кадров сказывается во всем. Многие магазины не приведены в культурный вид.

Особенно неприглядно выглядят магазины №№ 111, 112, 108 линейного ОРСа и ОРСа депо. Там не оформлены выставки, нет пресс-турников. Продавцы не знают элементарных правил советской торговли.

Мало внимания уделяют руко-

водители торгующих организаций и вопросу подбора кадров, слабо контролируют работу продавцов и завмагов магазинов. Можно привести такой характерный факт. Зав. магазином Тайгинторга Шевцова только за 5 месяцев работы ухитрилась растратить больше 16 тысяч рублей.

Отсутствие должного контроля за работой продавцов и завмагов приводит к ряду безобразных явлений. Продавцы безнаказанно грабят с покупателями, не сдают сдачи и т. д.

Многие ненормальности, имеющиеся в работе столовых, также являются результатом слабой квалификации работников общественного питания.

Надо приступить к массовой подготовке квалифицированных кадров общественного питания и торговли. К этому у наших торгующих организаций и ОРСов имеются все возможности.

А. Караванова.

Инструктор горкома ВКП(б).

В горисполкоме

О ПРОПУСКЕ ВЕСЕННИХ ВОД

Горисполком вынес решение о проведении мероприятий, связанных с пропуском весенних вод. Руководители предприятий, учреждений, управляющие домами и домовладельцы должны до 15 апреля с. г. произвести очистку снега вокруг домов, очистку тротуаров, освободить от снега и льда водотводные канавы, трубы и отверстия мостов.

Одновременно с этим до 15 апреля нужно очистить снег с

крыш. При производстве этой работы место сбрасывания снега должно быть огорожено и приняты меры к недопущению обрыва электрических, телефонных и других проводов.

За невыполнение этих мероприятий виновные будут подвергаться штрафу до 100 рублей или исправительным трудовым работам сроком на 1 месяц. Контроль за пропуском весенних вод возложен на органы милиции.

гается за счет полного восстановления электростанций в районах, подвергшихся оккупации, и за счет строительства значительного количества новых станций.

Особенность энергетического плана новой пятилетки — в весьма интенсивном росте гидростанций. Будут полностью восстановлены ДнепроГЭС и гидростанции Латвии, Карело-Финской ССР, Ленинградской области. Заканчивается строительство 30, начинается строительство 13 гидроэлектростанций. До 1950 года будет введено в действие первая очередь 8 станций, в их числе: Мингечаурская в Азербайджане, Гюмушская в Армении, Храмгес в Грузии, Фархадская в Узбекистане.

Надлежит закончить строительство 37 районных тепловых станций.

За пятилетие нужно ввести в действие 11,7 млн. киловатт мощностей, доведя установленную мощность в 1950 году до 22,4 млн. киловатт. В конце пятилетки страна получит 82 миллиарда киловатт-часов электроэнергии в год.

Вдвое увеличивается выпуск машин

Одна из коренных задач пятилетки — обеспечить дальнейший технический прогресс всех отраслей народного хозяйства. Ведущая роль в этом деле принадлежит машиностроению.

Продолжение следует.

Физкультура

По волне волн

В течение последних двух лет работа Тайгинского спортивного общества "Локомотив" привела в упадок. Райпрофсох смотрел на вопросы физкультуры сквозь пальцы, и в результате даже физкультурный инвентарь (турник, трапеция, кольца и другой) был неизвестно кому растищен.

В 1943 году руководство спортивным обществом "Локомотив" поручило инструктору райпрофсоха по физкультуре т. Землянскому. Но ничего из этого не получилось. Достаточно привести такой факт: он заказал оборудование для физкультурного городка, уплатил за это 900 рублей, а сей час нет оборудования, ни денег.

В настоящее время руководить физкультурной работой в городе поручено тт. Вейшнаровичу, Землянскому (райпрофсох) и Мироненко (горисполком). Казалось бы, что сейчас физкультурная работа резко улучшится. К сожалению этого не произошло.

Безинициативность тт. Вейшнаровича и Землянского видна на каждом шагу. Они, например, говорят, что нет спортивных снарядов. А разве мало среди наших физкультурников слесарей и токарей, которые с успехом могут сделать любой спортивный инвентарь!

Весна в полном разгаре, а у физкультурных руководителей нет даже плана проведения весенних и летних спортивных мероприятий.

Справивается, почему мирятся с подобным положением горисполком, райпрофсох и горком комсомола?

А. Романов.

Об обязательном проведении прививок против брюшного тифа и дизентерии

Решение исполнительного комитета Тайгинского городского Совета депутатов трудящихся

На основании Постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 г. исполнительный комитет решает:

1. Подвергнуть обязательному проведению прививок против брюшного тифа и дизентерии граждан, проживающих в г. Тайге в возрасте от 8 лет до 55 лет в течение марта-июня 1946 г.

Лиц, уклоняющихся от проведения прививок, подвергать штрафу в размере 100 р. или месяцу принудительных работ.

2. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на горздравотдел.

Пред. горисполкома

Е. Рымар.

Секретарь горисполкома

Т. Агеев.

Ответственный редактор

Т. Демидов.

Тайгинский техникум МПС

Объявляется прием учащихся на подготовительные курсы. Срок обучения 3 месяца. Принимаются лица, окончившие 7 классов средней школы.

Все зачисленные в техникум обеспечиваются снабжением по категориям рабочих. При техникуме имеется столовая с 3-х разовым питанием, подсобное хозяйство и прачечная.

Иногородние обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями.

Начало занятий с 20 апреля.

Школы ФЗО требуются: дежурные комендант, бухгалтер, кассир, мастер производственного обучения по литеиному и формовочному делу, уборщица, сторож из подсобного хозяйства, зав. подсобным хозяйством.

ОРС паровозного депо имеет все продовольственные товары для продажи их прикрепленному контингенту и просит до 18 апреля привести отоваривание за первый квартал.